



喝一碗親情調配的精力湯

文／第二呼吸照護病房 小組長 吳珊綾

每天清晨5點多，餵老二喝完母乳後，離開溫暖的被窩，在睡眠惺忪下將剩餘的乳汁擠出儲存，迅速梳洗、著裝，匆忙吃完婆婆煮的愛心早餐，便從彰化趕搭7點4分的早班火車到台中，騎上我那台有深厚革命感情的破機車，準時於7點40分抵達醫院，開始忙碌的一天。

當日落西山，同事紛紛返回可愛的家，我可是還沒下班呢！因為我不僅是職業婦女，也是學生，晚上必須到學校在職進修。下課後，由台中回到彰化常常是晚上10點30分了。這幾乎就是我每天的作息，生活重心完全繞著家庭、工作與學業打轉，有時覺得自己很勞碌命，然而我好像有用不完的精力來處理這些事，因為家人就是我的精力湯。

婚前從沒想過自己會嫁入一個大家庭，婚後反而感謝因為擁有凝聚力如此強大的大家庭，我才能放心的上班、上學。婆婆育有4名子女，先生排行老三，現在四代同堂，總共13個人住在一起，除了阿嬤、婆婆、我們一家4口、小姑、小叔和照顧阿嬤的外傭之外，還有大姑一家4口因工作關係也來同住。

婆家開工廠，姐夫、先生和我外出任職，其他成員都在工廠幫忙，由婆婆負責煮飯、洗衣、打理家務。我的小孩一個5歲，一個3個月大，我不必擔心他們餓著、凍著，不必擔心他們生病了沒人呵護，當因為工作或學業需要必須在外過夜時，也不必擔心沒人哄孩子入睡，有了先生、婆婆、大

姑、小姑、小叔這支機動支援部隊，我什麼都不必擔心。先生的體貼、孩子天真活潑的笑容、婆婆真心的對待、家人緊密的互動，使我朝氣蓬勃。

在本院工作已經8年，每天彰化、台中通車的日子也過了6年，我對於這樣的生活步調甘之如飴，期間也曾想到彰化市另謀工作，但本院的制度及福利讓我捨不得離開，長官的鼓勵與提攜、同事共同奮鬥的情誼，更是吸引我留下來的動力。

我每天通車時間單程是30分鐘，長期下來，養成我坐火車時閱讀與思考的習慣，沒有虛度光陰。至今，我仍然在進修，進修瓜分了我與家人相處的時間，然而在大家庭要擁有真正屬於自己的角落實在不容易，所以我很珍惜到學校上課的機會，並且樂在其中。

時光不會倒流，孩子的童年只有一次，平日我再忙也要陪孩子一起成長，同時盡可能做一個好太太、好媳婦，雖然偶而會懷念昔日的逍遙自在，或是幻想當個清閒的少奶奶，但相較之下，我還是熱愛現在忙碌、充實和溫暖的生活，可以從工作中得到肯定，從進修中獲得成長。

很多人問我，如何才能在大家庭過得和樂融融，兼顧工作與學業，還能拿到好成績、獎學金？我想，有心及用心是最大的功臣，只要有心經營，用心追求，所有困難都能克服。